Esercizio (tratto dal problema 6.5 del Mazzoldi 2)

Un sistema e composto da tre particelle. La prima particella di massa m; = 600gr si trova nella
posizione individuata dal vettore 7 = (44, + 24,)m, la seconda di massa my = 300gr si trova in
Ty = —3U, m, mentre la terza di massa mz = 0.4kg ¢ individuata dal vettore 73 = (24, — 24,) m.
Disegnare il sistema e calcolare la posizione del centro di massa.
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SOLUZIONE

Dati Noti:

mi = 0.6 kg

mg = 0.3 kg

ma = 0.4kg

™ = (44, + 24y) m
7y = —3l, m

Fg = (2’&1 — Qﬂy) m

Il centro di massa € definito come

Fony = mi7] + maia + mats (1)
‘ m1 + mg + mg
4

rem =

mix1 + moxg + m3xs
m1 +mg +mg

miy1 + may2 + M3ys3
mi1 + mg + m3

Yycm

Sostituendo i dati otteniamo

von — 0.6kg -4m + 0.3kg - (—3m) +0.4Ke -2m:177m
© (0.6 + 0.3+ 0.4)kg '

0.6Kkg -2m + 0.3Kkg -Om +0.4Kkg -(—2m)
yeu (0.6 + 0.3+ 0.4)Kg -

Figure 1: 1l centro di massa del sistema di 3 particelle
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